

不少银行下调定期存款利率

10万元存1年 最多少赚575元

本报7月10日讯(记者 丛书莹)7月6日,央行非对称下调人民币存款利率之后,潍坊各银行1年期存款利率也有所下调,10日记者了解到,不少银行已将存款利率从之前的3.5%和3.575%,目前已下调至3%和3.3%,市民存10万元1年定存最多少赚575元。

据了解,此次非对称降息也是央行一个月内连续第二次降息,其中,一年期存款利率下调0.25%至3%,同期贷款利率下调0.31%至6%。记者在各银行的网站上看到,包括潍坊银行、招商银行、民生银行在内的股份制银行集体将一年期存款利率改为3.3%,与两次降息前的利率3.575%相比,下降0.25%个百分点;相比之下,工行、农行、中行、建行、交行等国有一年期存款利率略低,为3%。

一股份制银行工作人员王先生称,一年期存款利率分别下调0.25%和0.31%,是央行近年来首次非对称降息,考虑到存款利率浮动上限为基准利率

1.1倍及贷款利率浮动下限为基准利率的0.7倍,一年期存贷款可能执行的实际利率最小差距仅有0.9%。

王先生说,存贷比例缩小,这对贷款企业非常有利,但银行本身会有会一定损失。因为银行一方面为吸引资金,不得不上浮存款利率;另一方面为争夺企业客户,又必须维持贷款利率甚至下浮,这样一增一减,银行利差的损失不少。

记者了解到,此次下调后,市民的存款也受到影响,半个月前各银行存款利率上调,市民10万元1年定存最多可增325元,而现在10万元1年定存则要少赚575元。

以基准利率3.25%计算,市民此前存10万元定期存款,一年下来获得利息3250元,而在降息之后为3000元,利息少了250元。不过目前绝大多数银行的一年期存款利率都在3.575%,因此一年下来存款利息为3575元,降息后如果按照基准利率计算,利息少了575元。



降息后,长期理财产品成首选

10日,记者采访一些银行理财师发现,央行降息后,相对高收益的长期理财产品成市民首选。

记者发现,本周潍坊地区在售的银行理财产品中,四大行半年期产品预期年收益率在4.3%-4.6%,而股份制银行同期产品则为4.8%-5.2%之间,尽管收益比去年有所下降,但也远高于1.1倍的1年期存款。

央行一个月内两度降息让很多市民对存款失去信心,面对未来可能更低的存款利率,很多市民开始转向购买中长期理财产品,以“锁定”相对较高的收益。

银行理财师张超表示,降息

周期下,市民投资思路有所改变。再次降息的消息刚公布,他就不断接到客户的咨询电话,打听的产品已经不再是3个月以下,半年、一年甚至三年的都有问。

记者采访的几家国有银行和股份制银行的工作人员都表示,近日来咨询中长期理财产品的电话明显增加。如果有1年期左右年化收益5%左右的理财产品,肯定会被疯抢。连续两次降息令不少市民意识到降息周期可能已经到了,买得越迟收益率可能就越低。

记者从银行了解到,随着利率连续下调,资金面重新恢复充裕,短期银行理财产品的收益一

直下降。有的银行3个月的理财产品已经降到今年新低。银行理财产品预期收益率可能会因为降息而下调,对于投资期限没有要求的投资者来说,长期理财产品仍然是配置的重点,短期理财产品只作为辅助性配置。

银行理财师张超建议,在降息通道下,市民可购买长期固定收益类理财产品。目前银行发售的一年期产品收益率多在4.5%-4.8%之间,远高于同期存款利率,后期若继续降息,这一收益优势更大。投资者若有长期闲置资金不妨购买,提前锁定较高收益。

本报记者 丛书莹

比同期柜台产品收益略高

银行夜间理财产品走俏

本报7月10日讯(记者 丛书莹)夏季气温升高,越来越多市民喜欢呆在家里或者办公室,通过网银或者手机银行进行理财,7月10日,记者了解到,多家银行推出的夜间理财产品大受欢迎。

所谓“理财夜市”,就是商业银行夜间发售理财产品,投资者一般通过网上银行等在线渠道购买产品。“理财夜市”专属产品通常在当晚销售结束后,第二天就开始计息,不像普通理财产品那样需要占用一两天的时间。

去年7月招商银行率先推出理财夜市,随后,多家银行也相继推出了理财夜市,目前,已有招行、民生、建行、邮储以及华夏银行等开通了理财夜市。记者看到,不同的银行,“理财夜市”的开、闭市时间不同。如华夏银行开放时间为21点至22点30分,招商银行开放时间为20点至22点30分,此外,不同银行的“理财夜市”

营业周期也不同,多是不定期发行产品。

据了解,因“理财夜市”通过网络销售,降低了银行的运营成本,一般比同期发行的柜台产品收益率要略高0.1至0.2个百分点。以华夏银行目前推出的一款理财夜市产品增盈增强型1189号为例,该款产品理财期限为95天,根据认购起点5万元、10万元、20万元不同,预期年化收益率为4.95%-5.1%不等,高于柜台销售的同类型产品0.2个百分点。

记者了解到,如果市民想要抢购夜间理财产品,要在夜间理财产品开市前提前登录网上银行,先填写好相关信息,等发行时间一到,马上提交抢购。比如,如果夜间理财产品在晚上8点开售,投资者在10分钟前就要登录网上银行,由于是通过网银购买,买后回头要确认是否购买成功了,如果没有购买成功,要及时补买。